МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА II РАЗРЕД СРЕДЊЕ ШКОЛЕ
Окружно/Градско  такмичење, 14. 04. 2013. године

Шифра:_______________
I  Заокружи слово испред тачног одговора.
1. Шта је код бодљокожаца другачије у односу на све друге бескичмењаке?

а) немају главени регион

б) седентарни су организми

в) имају зрачну симетрију тела
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г) скелет је мезодермског порекла
2. Приказани ниво организације сунђера је:

а) аскон тип

б) сикон тип

в) леукон тип

г) филтрациони тип
3. Краћи наставци на телу нервне ћелије су:

а) аксони

б) неурити

в) ганглије

г) дендрити
4. Која од наведених карактеристика се не односи на све животиње?

а) еукариоти су
  
б) хетеротрофна исхрана
  
в) имају ткива
  
г) вишећелијски су
5. Коју од следећих болести не преносе инсекти?

а) шуга
   
б) пегави тифус
   
в) жута грозница
   
г) маларија
II Заокружи слово Т ако је тврдња тачна или Н ако је тврдња нетачна. 

	6. Када ћелије средишњег слоја у потпуности попуне бластулину дупљу настаје псеудоцелом.
	Т  Н

	7. Тело трепљастих црва је бочно спљоштено.
	Т  Н

	8. Скорпије убијају плен педипалпима.
	Т  Н

	9. Отровна жлезда, ако постоји, код паукова је смештена у врху канџе на крају хелицера.
	Т  Н

	10. Врапци и црвендаћи могу оболети од маларије, али је не могу пренети људима.
	Т  Н


III У дијаграм упиши слова испред одговарајућих исказа.

11. У Венов дијаграм који приказује карактеристике два реда инсеката, упиши слова која означавају појмове на одговарајуће место.
А – мужјаци појединих врста производе звук
Б – неки припадници луче супстанцу непријатног мириса                                                                                  
В – крила у мировању препокривају трбух
Г – усни апарат за бодење и сисање
Д – значајни су за људе јер наносе штету усевима
Ђ – током постембрионалног развића имају ларвени стадијум
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IV Укрсти појмове. 

12. Повежи врсту са типом симетрије тако што ћеш у заграде уписати одговарајућа слова. 

Врста               



Тип симетрије
А– плава морска звезда


(      ) билатерална

Б – глибњача



(      ) асиметрична          

В – морско уво 



(      ) зрачна
            
Г – бели корал



                        
V Попуни празна поља.

13. У поља упиши одређена слова која се налазе испод слика, почевши од медузе, тако да се добије правилна смена полне и бесполне генерације, присутна код неких дупљара.
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Тачан редослед:

14. Од понуђених појмова одабери оне који се односе на особине бичара и у кућицу упиши слова испред  одговарајућих појмова.
А - могу имати много органела за кретање
Б - неки представници имају кречњачку љуштуру
В - имају мембрану, мање више чврсту                                   Особине бичара:        
Г - имају сесилне и колонијалне представнике
Д - имају миксотрофне представнике 
15. Уписивањем знака плус (+) у табели означи проблеме са којима су се суочиле животиње приликом преласка на сувоземни начин живота током еволуције. Ако наведена карактеристика средине није представљала проблем, упиши знак минус (-).
	Проблем
	+/-

	исушивање
	

	недостатак хране
	

	конкуренција
	

	мања сила потиска
	

	велика температурна колебања
	


16. Уписивањем знака плус (+) у одговарајуће место у табели, означи на коју групу се односи наведена особина.

	особине
	гастроподе
	бивалвија
	цефалоподе

	постојање поклопца и гротла
	
	
	

	љуштура из два дела
	
	
	

	нараштајне зоне на љуштури
	
	
	

	радула у усној дупљи
	
	
	


17. У свакој колони пронађи уљеза и упиши одговарајуће слово у последње поље.
	I) морска саса
	I) ларва са репићем
	I) трчуљак
	I) масно

	II) морска звезда
	II) трепљава ларва
	II) бубашваба
	II) крвно

	III) морски јеж
	III) кукице
	III) гундељ
	III) коштано

	IV) морски крин
	IV) бобица
	IV) гњурац
	IV) мишићно

	уљез:
	уљез:
	уљез:
	уљез:

	
	
	
	


VI Питање – одговор.
18. Прочитај следећи текст и потом одговори на питања која следе.
Арлекин рачић је врста морског рака који се може наћи на коралним гребенима у Индијском и Тихом океану. Обично се сматра да постоји само једна врста, али неки научници наводе две врсте које се разликују по пегама и по географској распрострањености. Достиже дужину око 5 цм. Живи у пару и храни се искључиво морским звездама. Поједине врсте његовог плена су грабљивице корала, па је овај рачић значајан за регулацију њихове бројности.

Који је орган за дисање ових рачића? ____________________________________________________
Да ли се однос ових рачића и корала назива симбиоза? _____________________________________

Коју прилагођеност имају за живот на коралном гребену? __________________________________

VII Обележи слику.

19. Од наведених појмова одабери оне који се односе на слику и упиши одговарајућа слова у кружиће.
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	А) мозак

Б) око

В) сложено око

Г) очна пега

Д) ждрело

Ђ) црево

Е) главена ганглија

Ж) уста

З) метанефридије

И) нервна врпца


VIII Реши укрштеницу

20. Правилним решавањем укрштенице у осенченим пољима читано одозго надоле добиће се назив једне од класа мекушаца. Тражени називи група животиња, уписују се онако како се читају на српском језику.
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	♠
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	♠

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	Водоравно:

	1. Подтип хетеротрофних протиста, несталног облика тела, а које се крећу лажним ножицама; 
2. Класа сунђера са скелетним иглицама од калцијума; 3. Ред у оквиру класе хидрозоа, чији су представници искључиво медузоидни; 4. Класа дупљара чији је представник аурелија; 5. Класа цилиофора чији представници немају трепље током целог живота; 6. Класа стонога цилиндричног тела, без очију и са разгранатим антенама; 7. Научни назив за метиље; 8. Класа ракова којој припада кандона; 9. Класа чланковитих црва који немају телесне наставке, а углавном ни чекиње.


Решења теста за 2. разред: Окружно/Градско такмичење из биологије – 14. 04. 2013. године.
	
	Бр. пит.
	Тачан одговор
	Број бодова
	Укупан број бодова

	I
	1.
	г) скелет је мезодермског порекла
	1
	5

	
	2.
	б) сикон тип
	1
	

	
	3.
	г) дендрити
	1
	

	
	4.
	в) имају ткива
	1
	

	
	5.
	а) шуга
	1
	

	II
	6.
	Н
	1
	5

	
	7.
	Н
	1
	

	
	8.
	Н
	1
	

	
	9.
	Т
	1
	

	
	10.
	Т
	1
	

	III
	11.
	










	6x2
	12

	IV
	12.
	Група                



Тип симетрије
А– плава морска звезда


( Б     ) билатерална


Б – глибњача



( В     ) асиметрија          

В – морско уво 



( А, Г ) зрачна
            

Г – бели корал



                        
	4x2
	8

	V
	13.
	


	5x2
	10

	
	14.
	

	3x2
	6

	
	15.
	Проблем
+/-

исушивање
+
недостатак хране
-
конкуренција
-
мања сила потиска
+
велика температурна колебања
+

	5x2
	10

	
	16.


	карактеристика
гастроподе

бивалвија

цефалоподе

постојање поклопца и гротла

+
љуштура из два дела
+
нараштајне зоне на љуштури
+
+
радула у усној дупљи
+
+
*Ученик добија два бода за сваку тачно решену колону.

	3x2
	6

	
	17.


	I (морска саса)
IV (бобица)
II (бубашваба)
IV (мишићно)

	4x2
	8

	VI
	18.
	шкрге     

не
шаре по телу
	3x2
	6

	VII
	19.
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	6x2
	12

	VIII
	20.
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	10x1
	10

	УКУПНО:
	
	100
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